

滨海新城国家区域医疗中心开业

医疗“国家队”驻扎家门口

【福州晚报讯】1日,“复旦大学附属华山医院福建医院 福建医科大学第一附属医院(滨海院区)”(简称“滨海院区”)在滨海新城开业,这是一家开在福州人家门口的“国家区域医疗中心”。年届八旬的中国工程院院士周良辅等20位上海专家,在开业典礼后携手附一医院的30多位专家现场义诊。

当天一大早就有不少福州市民慕名来到滨海院区找上海名医看病。70岁的林依姆成了神经外科专家周良辅院士的第一个患者,周院士为她开出了滨海院区投用后的首张处方。

林依姆说,6年前她曾到复旦大学附属华山医院就医,但没挂上周院士的号。得知上海名医组团来福州,她立即上网预约挂号。她说:“没想到在家门口就挂上了院士号,我真不敢相信!”



周良辅院士(右一)接诊患者。池远/图

据了解,华山医院选派了100多名高级职称人才组成专家团队。许多在上海都“一号难求”的

中国国内一流专家,将以长期驻扎或定期来榕等形式,提供坐诊、手术、查房、教学等服务,为福建百姓打造一支带不走的医疗“国家队”。

近两年来,鼓楼63岁的钟依伯出现全身游走性疼痛,经常疼得坐不住、睡不着,连路都走不了。

上海神经内科专家赵重波主任医师细致问诊,认为钟依伯的疼痛并不只有“糖尿病周围神经痛”一种病因,还可能有风湿性多肌痛等其他病症。他开出了进一步的检查和用药方案,为钟依伯的诊治提出了新思路。钟依伯的儿子说:“在福州就能看疑难杂症,真是为患者办了件大好事!”

滨海新城有了“国家区域医疗中心”,不仅有强大的名医阵容,而且设备高端、环境优美,越来越多的患者不出福建,也能享受更优质的医疗服务。(朱丹华)

营商环境越来越好 在榕台胞笑逐颜开

福州靠前服务助力台商发展

最近,台商彭志民心中的一块大石头落了地。

彭志民是福州创微光电科技有限公司的经理,公司注册在福州自贸片区内,主营纳米光电材料的原料供应,也是纳米汽车隔热膜等台湾研发纳米应用产品的大陆代理。为了采购充足的产品原料、同步拓展线上线下业务,彭志民急需资金进行周转。

辗转多家银行,彭志民及他的公司因不符合贷款申请资质而碰壁。彭志民说,时间对商人来说极其宝贵,冒出回台办理的念头实属无奈。

就在这时,福州自贸片区管委会财政金融局了解到彭志民的情况,主动联系兴业银行自贸区分行,协调解决彭志民贷款遇到的问题。

在该局的帮助下,彭志民的贷款之路畅通了。“兴业银行自贸区分行设有台胞服务区,为台胞企业提供专项服务,连宣传册都用的是繁体字。”彭志民对此印象深刻,“从细节就可以看出他们对台胞服务的用心。”

以房子作抵押申请贷款时需要彭志民妻子的签名,但她在新加坡,因疫情原因难以抵榕,这成为彭志民之前贷款申请过程中的一个难点。兴业银行自贸区分行采取云上签名的模式,轻松破解这个难题。通过专人专办,彭志民的贷款在一周内顺利办结。彭志民说,这大大快于他预计办结的时间。

“贷款审批速度快,利率低,而且银行主动为我考虑,在原申请金额的基础上,多给我批了50万元,这笔钱可以放在银行随取随用,利息自取出之日起才开始计算。”彭志民开心地说,他会把这次贷款的体验分享给身边的每一名台胞朋友,告诉他们福州自贸片区有良好的营商环境,是适合发展的热土。

福州自贸片区自挂牌起就坚持为来榕创业的台胞台商提供靠前服务,细心、耐心地帮助他们解决问题,已推出对台贸易便利化创新举措23项,充分发挥自贸区先行先试的作用,让台胞台商感受到家的温暖,助力台商做大做强。截至去年底,福州自贸片区新增台资企业数426户,占全市新增台资企业数的36.7%,大力推进台胞台商登陆第一家园建设。

(林奕婷)



20个福州古建筑模型吸引眼球。

镇海楼对外迎客 福州古厝展示馆惊艳亮相

【福州晚报讯】1日起,福州镇海楼开门迎客,经过数月精雕细琢的福州古厝展示馆惊艳亮相。1日,鼓楼区举办福州古厝展示馆开馆仪式,在1000平方米的展示厅里,市民可将福州地区最具闽都文化特色的古厝建筑尽收眼底,还可以探究这些古建筑所蕴含的人文气息。

1日9时30分,礼炮齐发、彩带飞舞,福州古厝展示馆揭开神秘面纱。步入展厅,巨大的朱红色插屏门吸引了所有人目光,门上方悬挂着牌匾,“福州古厝展示馆”7个鎏金大字遒劲有力。

“仔细看,这七个字是凸起的,以阳雕手法融入非遗大漆工艺,馆内的很多细节都值得

揣摩。”现场讲解员说。

展示馆序厅墙上,非遗软木画精品《古厝精粹》将三山两塔一名楼,众多的名人故居、寺庙宗祠等尽收其中。序厅中央两侧的观赏台上,摆放着小黄楼、水榭戏台、林则徐故居等20个福州最具特色的古建筑模型。展厅二层,以实物、文献为支撑,配合多媒体技术,展示福州古厝“前世今生”。

作为长江以南最古老的木构建筑,华林寺以最抢眼的方式亮相,木质立体模型占据一面墙,配合3D图像、光影投射、音效解说等多媒体手段,展示建筑的恢宏气势、传统榫卯技法等。

据了解,2020年,鼓楼区委、区政府投资近3000万元,在屏

山之巅镇海楼建设“福州古厝展示馆”,展厅面积1000平方米,以习近平同志作序的《福州古厝》内容为主线,多元化、高标准地展现福州古厝的历史文化、地域特征、建筑特色。

“我们将展示馆打造为一本立体的《福州古厝》,它不仅是展示福州古厝风貌的一个平台,更是传承、保护优秀传统文化的一个重要载体。”鼓楼区相关负责人说,数月精雕细琢,多次专家论证,福州古厝展示馆得以惊艳亮相。它旨在探寻福州古厝的发展历史、诠释福州古厝的深刻内涵,让福州古厝在历史文化遗产的保护中,焕发出新的魅力、翻开新的篇章。(刘琨)

鲍鱼搭上“数字列车” 福清企业智能化技改提升产销量



龙翔食品实现标准化、智能化生产。王炳聪图

近日中午,记者来到位于福清市龙田镇的福建龙翔水产食品有限公司,眼前呈现的是一派火热景象。“这几年,随着鲍鱼逐渐成为平民美食,企业生产加工量逐年递增,生意越来越好!”公司负责人介绍,企业2020年鲍鱼加工量达7000吨,今年有望突破万吨大关。

“生意越做越大,智能化生产设备帮了大忙。”谈及企业发展历程,负责人庆幸自己判断及时,积极探索企业数字化转型,加快了设备更新换代的步伐。

“就拿鲍鱼加工来说,要经历清洗、去肚、蒸煮、冷却、速冻等多个环节,以往靠人工操作,不但费时费力,还不能统一标准。自从

我们上了智能化生产设备,单套生产线减少4-5人,品质还更有保证。”在生产车间,负责人边介绍,边拿起一筐分拣分级后的鲍鱼,只见只只鲍鱼个头相似,称重后误差仅在2克上下。

除了专业的鲍鱼生产设备,公司还引进了速冻美食全套生产线、鱼糜生产线、平板速冻机等,并建设水产品实验室,逐步推进养殖和加工标准化和智能化全流程覆盖。

在龙翔,搭乘“数字列车”不仅体现在生产环节,还体现在销售环节。今年初,龙翔食品在京东上线了首家网店,并积极试水短视频、直播带货等营销模式。

(钱嘉宜 王炳聪)

福州初步建成5个“新城建”项目

包括智慧交通、智慧水系等

【福州晚报讯】福州是中国七个“新城建”试点城市之一。目前,试点任务中的智慧交通等5个项目已初步建成。

据悉,福州市新型城市基础设施建设重点开展“8+3”试点任务,即8个基础平台与应用场景建设以及滨海新城区域化试点示范建设、三江口新城重点应用示范建设、鼓楼老城区综合应用示范建设。目前,8个基础平台与应用场景建设中的5个项目已初步建成,1个项目启动建设,1个项目通过

可研评审。

“新城建”会给福州带来怎样的变化?福州市城乡建设局相关负责人介绍,“8+3”试点任务旨在促进城市建设与管理的智慧化升级,助力福州打造“数字应用第一城”。我们可以通过对其中4个平台建设的了解,看见福州的“智慧未来”。

工程建设项目审批管理平台打造工程建设项目“高速公路”,可大幅提高审批效率、压缩审批时间、降低企业运营成本。

智慧水系可根据内河水水质、水位等实时监测数据,依托科学调度系统对城区水系要素串联联动,实现全市水系要素可测、可看、可考核、可追溯、可学习、可复制。

智慧交通可有效提升城市交通信息的展现和决策能力,包括公安智能交通控制系统、城市大脑智慧停车系统、智慧充电桩系统。公安智能交通控制系统可科学优化信号灯配时和交通组织,引导驾驶人选择畅通路径出行。城市大脑智慧停车系统以“先离场后付费”

的无感支付模式为核心,配备预约停车、ETC智能缴费、低位视频停车等服务。智慧充电桩系统目前已接入18个汽车品牌的新能源汽车21315辆,接入充电桩486座、充电桩3836个。

滨海新城规建管一体化平台基于“数字孪生”构建滨海新城发展新动能,实现规、建、管统筹协调和资源共享,为科学规划、高效安全建设和精细化城市管理提供技术支持。

(李锦清)

2021年5月5日

(逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州

第532期

责任编辑:杨星
版式设计:珊珊

联系电话:

0086-591-83762703

电子邮箱:

E-mail: fzwbhwb@163.com

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路85号
欲知更多福州新闻 请点击福州新闻网: www.fznews.com.cn
福州晚报与国际日报联办

长乐全面推进 政务公开

【福州晚报讯】打开长乐区政府官网,政务信息即时滚动更新,群众动动手指就能轻松了解最新动态;走进区行政服务中心,在电子屏幕上就可以查询工作流程和办事指南,让群众有章可循、事半功倍;来到“智慧乡村”百户村,村民在家中就可了解党务、财务、事务公开信息,提前感受“未来式”智慧生活……长乐区全面推进政务公开,进一步推动便民利民,去年在福建省政务公开第三方评估和全省推进基层政务公开标准化规范化工作阶段性评估中均为优秀,群众的幸福感和获得感持续提升。(余少林)

长乐乡村文化 旅游节开幕

【福州晚报讯】4月30日下午,“我在猴屿等你”——长乐乡村文化旅游节在猴屿乡拉开序幕。一波文旅活动相继上演,吸引5000多名游客参加,为乡村带来了兴旺人气。

据介绍,猴屿乡常住人口只有1700余人,但旅居海外的华侨、港澳台胞有近3万人,猴屿的自然风光、人文历史“养在深闺人未识”。猴屿乡举办乡村文化旅游节活动,就是为了打响猴屿文化旅游品牌,让更多人走进猴屿、了解猴屿、喜爱猴屿,打造福州城郊旅游新亮点,带动乡村振兴。(杨莹)

福州首家 大众茶馆开张

【福州晚报讯】4月30日,鼓楼区三坊七巷中瑞心选茶坊揭牌营业。这是福州市试点大众茶馆首个开张的项目。

为进一步倡导健康消费理念,丰富完善茶叶经营主体大众消费服务功能,福州市着力打造15个大众茶馆试点项目,其中鼓楼区承建3个,中瑞心选茶坊是其中之一。

据了解,茶馆经营各类茶饮品,配售点心零食,此外还有丰富的娱乐空间,适时开展闽剧、评话、古琴等演出,讲好福州故事,让各年龄段群众和外地游客走进茶馆,认识茶文化、喜爱茶文化、关注茶文化。(王玉萍)

